



传承雷锋精神 建设美好周口

王前伟：“领头雁”架起“连心桥”

记者 李瑞才

饮水不忘思源，致富不忘百姓。十年前，依靠精明的头脑和不怕吃苦的精神，太康县王集乡新店铺行政村的王前伟率先在村里拉起了一支建筑队伍。利用各地房地产业大开发的商机，赚到了“第一桶金”，成为村里的“能人”。致富后的王前伟并没有满足，一年前，在村民的真挚邀请下，他回村当了村主任，决心带领村民共同致富。作为“领头雁”，村里谁家有困难，他总是及时伸出援手；村里修桥筑路，他也总是慷慨解囊，冲到最前面。少说多做，王前伟用实际行动为广大村民架起了一座“连心桥”。

“自掏腰包给我们修桥，有这样的村主任，真是我们的福分啊……”说起王前伟，新店铺行政村的不少村民连声称赞。村民

王国兴告诉记者，今年5月初，看到附近几个村通往106国道的行路桥年久失修，路人过往很不方便，还存在安全隐患时，王前伟二话没说，自掏腰包近2万元，把危桥修缮一新。

“以前这座小桥，很多行人特别是老人、学生骑车经过，都十分小心，但还是发生了过多起车翻人伤的事故。现在好了，桥面宽了，护栏也修好了，我们再也不用担惊受怕了，可以放心通行了。”据王先生介绍，这个刚刚被修缮通行的桥，建造于上世纪七八十年代，砖拱结构。几十年来，该桥一直是小刘庄、鲍庄、新店铺等几个自然村通往106国道的必经之路，因为年久失修，桥两旁的防护栏早已不复存在，更严重的是，由

于前段时间备战春耕，过往的车辆又把桥面轧塌而成为危桥，给附近村民的生产生活带来了极大不便。

王前伟说：“马上又到麦收了，这个危桥严重影响着群众的出行和农机具的通过，为方便群众，我应该带头把这座桥修缮一下……”说干就干，从5月10日起，王前伟先是从自己的工地上拉来了砖头水泥，紧接着又从自己的施工队里抽来数名工人，加班加点地忙活起来。短短几天时间，桥就被修好了，不仅桥面加宽了，桥两边的防护栏也重新竖起来了。

据了解，致富后，王前伟从来没有忘记众多乡邻，特别是当选村主任后，他多次拿出钱物救济一些比较贫困的村民，无论谁家

有事，只要向他求援，他都会及时伸出双手，跑前忙后，捐钱助物，帮助大家共渡难关，带领大伙儿共同致富。这次修缮的被村民称为“交通咽喉”的“便民桥”，更像一座“连心桥”，把村民的心紧紧地连在一起。

听到工程完工通行的消息后，附近几个村的村民结伴赶来，在修缮一新的桥上体验着、感动着……面对众村民用“前伟”给桥“冠名”的请求，王前伟婉言谢绝了。他说：“作为一名预备党员，我就应该以党员的标准要求自己，吃亏在前；作为一名村干部，我更应该像一只‘领头雁’，带领村民共同奔小康。我只是为广大村民办一点力所能及的事，就赢得大伙儿的认可、村民的支持，我觉得我值，我会一直坚持下去……”

我市开展“打击和预防经济犯罪宣传日”活动

本报讯（记者 赵金）5月15日是公安部确定的“经侦宣传日”。市公安局经侦支队联合市工商局、质量技术监督局、食品药品监督管理局、盐业局、烟草局等相关部门在市区五一广场开展“5·15打击和预防经济犯罪宣传日”活动。

市公安局经济犯罪侦查支队民警介绍，5月15日是全国经侦宣传日，今年的主题是打击制售假冒商品和侵犯知识产权犯罪。宣传的主要内容是向大家介绍一些日常生活中常见的假烟、假酒、假冒食品、假种子的识假方法，提高大家辨识假货的能力，提高防范意识。

在活动现场，以“依法维护农民权益、创建和谐稳定农资环境”、“打击制售假冒伪劣食品药品”等为主题的展板和宣传材料吸引了众多市民驻足观看，许多人还走向各个咨询台了解相关

问题。

“活动搞得好啊！假药直接关系到人民的生命健康，要是吃了假药，不但治不好病，身体还会受到危害。分辨出真药假药之后，老百姓不就认清了吗。这样的活动搞得很好，以后要坚持下去，对一些小药店应该严查，发现卖假药的应该严惩。”一位姓王的大妈向市食品药品监督管理局工作人员询问了假药的识别方法和举报方式，对于工作人员的耐心解答她非常满意。

据了解，今年以来，周口市公安局围绕“挖源头、催网络、端窝点”的整体目标，紧盯制售假冒伪劣日化、日用消费品、食品、药品、种子、农药等五类犯罪，多措并举，多警联动，掀起了一轮打假高潮。截至目前，全市立、破各类假冒伪劣商品和侵犯知识产权案件16起，收缴假种子37500公斤、假烟98万支。



在5月19日“全国助残日”到来之际，市直幼儿园组织青年志愿者来到市残联听力语言康复中心，与孩子们一起学习、做游戏，让孩子们感受到了爱心和温暖。

（记者 李寒 摄）

备战高考

语文：注重作文素材收集 确定选做题类型

采访对象：高级教师、周口一高语文教研组组长 岳建芳

“语文是一个积累的过程，在最近的复习及高考考试中，考生要保持自己的复习、做题习惯，注重作文素材的收集，确定选做题类型，每星期最少做2套习题，避免考试时手生。”岳建芳老师介绍，语文知识在于积累，短时间内进行冲刺的难度较大，考生在最近的复习中要尽量做到，课堂上做好老师布置的题目，早读时坚持背诵、默写课本中指定的记忆内容。在课外时，可以适当地将复习时间均给其他科目。

考生近期要注意作文素材的积累，关注国内外的新闻热点，固定自己的写作方式，写作时要发现自己的写作特点，及时进行补充和完善。加强作文练习，多运用

新鲜的国内外材料，并在练习时构思不同的切入点，选择自己最擅长的加以提高。高考时实用类文本阅读和文学类文本阅读为二选一的选做题，考生在目前的复习阶段要保持自己的习惯，选择一个类型重点练习。

由于语文考试是第一场考试，考试当天，考生一定要提前到场，找到自己的座位后，做深呼吸，稳定考试心态，然后根据自己的做题习惯、做题顺序进行答题。近几年高考语文试卷板块相对固定、考察的内容范围也没有大的变化，只是第二卷的语言文字运用类题目有些新的变化，往往在“仿写句子”“成句运用”“材料整合”“图文转换”等几种类型中进行选择，虽然考生已经经过了大量的练习，但是希望在考试中要

看清题目要求，切勿答非所问，造成失误。解答选做题时，要选择复习中重点练习的题目，不要来回比较，浪费考试时间。时间分配原则为普通题150分钟，作文50分钟。

写作时，要给自己留下构思的时间，最好列下作文大纲，建立写作层次与写作思路，避免作文跑题或者写作过程中重心转移。作文字体漂亮、美观、整洁最好，如不能达到，也要工整、清楚，切忌连笔、潦草、有污渍。作文字数最少也要写到800字以上，或者稍微差一点点，因为改卷老师往往会有这样一个心理，考生的作文连800字都写不到，那么他的表达肯定会有一定的问题。

（记者 赵金）

高考怪象几时休

宋海转

近日，这样一则新闻在网上引起了广泛争议：漯河市1000多名高考学生由校方负责人带队，到被誉为文曲星的“吊针班”拜谒，祈愿在今年高考中能金榜题名，校方美其名曰“精神寄托”。

看到这一新闻，笔者不禁联想到去年湖北孝感“高考学生集体打吊针”事件，虽然一个是提供所谓“精神寄托”，一个是补充“身体能量”，但此等令人啼笑皆非的行为背后都体现了校方行为的缺乏科学性和校方教育的功利性。无论是祭拜文曲星还是补充氨基酸，其出发点不外乎让学生考取好成绩，然而这种对分数、对功利的过分追逐本身却是与以人为本的教育理念背道

而驰的。

教育功利性暂且不论，此等行为的科学性也有待商榷。正如去年饱受争议的“吊针班”，其并不理想的高考成绩也证明校方行为有失科学。拜文曲星是为了缓解学生心理压力，但显然这种方式并不科学，不但不能减轻学生心理问题，反过来可能增加学生心理的压力，与其拜古人聊以安慰不如安排心理专家进行心理辅导来得有效。

或许，正是由于教育的功利性才导致校方“关心则乱”，以至于做出种种有失科学的“迷信”行为。我们在质疑学校行为的时候，不得不看到这一现象：每年高考来临之际，家庭、社会、学校，这三

个教育的主要领域普遍对高考呈焦虑状态，高考本身似乎丧失了单纯考试的意义，高考的“考生”不再仅仅是学生，还包括家长以及学校。

当人们赋予高考太多考试之外的因素，过度重视考试与升学率的教育观念如此之普遍也就不足为奇了。在这样的大背景下，种种高考怪象似乎也可以得到解释。但存在未必合理，教育的畸形、社会的功利、价值观的错位，直接受害的是学生，脱离了“育人为本”的教育本质，教育失败也将成必然结果，屡次曝光的学生失足行为就是证明。

教育家夸美纽斯曾经说过：“只有受过一种合适的教育之后，人才能成为一个大人。”这一出出你方唱罢我登场的高考怪象几时能休，或许只有在回归到真正以育人为本的“合适”教育时，方能消停些吧。

106国道淮阳至项城段为何堵车？

市民李先生（电话：139XXXXXXXX）：现在（5月15日15时许）106国道淮阳至项城段出现大面积交通堵塞，我们已经被堵在这儿好长时间了，是什么原因？

淮阳县公安局工作人员：我们也接到了许多有关堵车的报警电话，已经派人去疏通交通了。堵车是由多方原因造成的，一是紧邻106国道有一个蒜片场，前来拉蒜的车辆较多堵在了路上；二是一些单位在路上施工；三是今天逢会，赶集的人比较多。这条路是交通要道，每天过往的车辆都很多，再加上这几个原因，所以今天堵得比较严重，疏通有些麻烦，还请大家谅解。

记者 窦娜 整理

“失明”路灯终于有人管了

希望早日亮起来

本报讯（记者 马月红）

2012年8月13日本版刊登了《“失明”路灯成了没娘的孩子？》一文，报道了建设大道西段路灯不亮的问题。如今该路段路灯复明工程已由市城市管理局交给市政工程处负责。

对建设大道西段路灯不亮的问题市民很是关注。在中华龙都网龙都社区龙都论坛周口视点的城建热线版块，记者看到，网友“河北河西”在去年9月21日发帖：河北开发区大转盘往西到新一高、新三高的路段，晚上没有路灯，老师和学生晚自习回家很危险。请周口的领导们切实关注一下民生，为老百姓做些实事。实名认证“周口市市长热线”在去年12月10日跟帖：此问题已转交市城市管理局落实处理。

一位署名“论游”的网友在今年3月11日发帖问：“金海大道、中州大道北段路灯复明方案预算批准了吗？”对此问题，实名认证“周口市市长热线”于3月14日作出回复：“此问题已转交市城市管理局研究处理。”一位

注册为“CJRX0401”的网友于今年3月28日回复市民和网友：“尊敬的市民和网友：感谢您对城管工作的关注和支持，现对网友‘论游’帖中所反映金海大道和中州大道北段路灯不亮问题回复如下：川汇区金海大道和中州大道北段照明路灯原由川汇区政府负责安装和管理。周口市城市管理局已与川汇区政府3月15日正式办理交接手续，经现场勘察，部分灯具、线路已损坏。我局拟对该路段结合去年12月的修复方案进行修复，目前正在制订修复方案，待方案预算批准后，我局将尽快组织进行对金海大道和中州大道北段路灯的改造，为附近居民创造便利的生活和通行环境。”

昨日下午，记者采访市市政工程处有关负责人，他说，关于建设大道西段路灯不亮的问题市民很是关注。在中华龙都网龙都社区龙都论坛周口视点的城建热线版块，记者看到，网友“河北河西”在去年9月21日发帖：河北开发区大转盘往西到新一高、新三高的路段，晚上没有路灯，老师和学生晚自习回家很危险。请周口的领导们切实关注一下民生，为老百姓做些实事。实名认证“周口市市长热线”在去年12月10日跟帖：此问题已转交市城市管理局落实处理。

本报记者 5月16日凌晨4时许，备受社会关注的周口市川汇区“5·12”命案最后一名犯罪嫌疑人吴某展开追捕。5月14日夜，抓捕组抓获吴某在湖南省娄底市新化县落网。

5月12日凌晨2时许，川汇区建安路某小区发生一起命案，周口市中级人民法院审判委员会委员高某及其女儿高某某在家中遇害。

案件发生后，周口警方迅速开展侦破，并将其中两名犯罪嫌疑人高某（系死者高某之子）和张某先后抓获。最后一名犯罪嫌疑人吴某潜逃。经侦查，专案指挥部抽调精兵强将，兵分两路全力实施抓捕，一路赶赴吴某的家乡广

西扶绥进行布控；另一路驾车南下沿途追捕。抓捕组辗转4省9市，昼夜不停对犯罪嫌疑人吴某展开追捕。5月14日夜，抓捕组抓获吴某在湖南境内活动的重大线索。信息反馈到专案指挥部后，指挥长姚天民向湖南省公安厅有关领导打电话商请抓捕事宜。16日凌晨4时许，在湖南警方的鼎力协助下，抓捕组民警在娄底市新化县将正在逃窜的吴某抓获。至此，备受社会关注的“5·12”命案犯罪嫌疑人全部抓获，案件胜利告破。

经审讯，三名犯罪嫌疑人均对犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦查中。（本报记者）



“三夏”即将来临，扶沟县供电公司组织“孙红太”电力雷锋青年志愿者深入乡村、社区，宣传安全用电指南、农村安全用电常识，确保广大客户在“三夏”期间安全、可靠用电。图为该公司青年志愿者在柴岗乡向客户讲解安全用电知识。

（刘滨 袁红梅 摄）

食品药品监管“剑指”保健食品市场

据新华社北京5月16日电 国家食品药品监督管理总局16日召开新闻发布会称，将于5月16日至9月底，在全国范围内开展打击保健食品“四非”专项行动。这是食品药品监管总局成立后开展的首次全国性专项行动。

专项行动将重点打击保健食品“四非”行为，其中包括，打击保健食品非法生产经营行为，如在生产减肥、辅助降血糖等保健食品中非法添加药物等；打击保健食品非法宣传行为，如在广告中夸功能范围、宣称保健食品具有疾病预防或治疗功能等。

健食品等；打击保健食品非法经营行为，如比经营假冒保健食品文号、标志以及未经批准声称特定保健功能产品，以会议讲座等形式违法销售保健食品等；打击保健食品非法添加行为，如在生产减肥、辅助降血糖等保健食品中非法添加药物等；打击保健食品非法宣传行为，如在广告中夸功能范围、宣称保健食品具有疾病预防或治疗功能等。